BÀI 7. QUYỀN NĂNG CỦA NGƯỜI KỂ CHUYỆN (12 tiết)
(Đọc: 8 tiết, Thực hành tiếng Việt: 1 tiết, Viết: 2 tiết, Nói và nghe: 1 tiết)

	MỤC TIÊU (Chung toàn bài)
1. Kiến thức
2. Năng lực
3. Phẩm chất



* Giới thiệu bài học (Giới thiệu chung):
a. Mục tiêu: Kết nối tri thức ngữ văn vào nội dung bài học
b. Nội dung
c. Sản phẩm
d. Tổ chức thực hiện:
B1: Chuyển giao nhiệm vụ
B2: Thực hiện nhiệm vụ
B3: Báo cáo thảo luận
B4: Kết luận, nhận định

PHẦN 1: ĐỌC
Tiết 1,2,3. NGƯỜI CẦM QUYỀN KHÔI PHỤC UY QUYỀN
(Trích: Những người khốn khổ - Vích-to Huy-gô)
I. MỤC TIÊU
1.Kiến thức
2. Năng lực
3. Phẩm chất
II. THIẾT BỊ DẠY HỌC VÀ HỌC LIỆU
1. Thiết bị dạy học
2. Học liệu
III. TIẾN TRÌNH DẠY HỌC
1. Ổn định tổ chức
2. Kiểm tra
3. Bài mới
Hoạt động 1: Mở đầu
a. Mục tiêu: 
b. Nội dung
c. Sản phẩm
d. Tổ chức thực hiện:
B1: Chuyển giao nhiệm vụ
B2: Thực hiện nhiệm vụ
B3: Báo cáo thảo luận
B4: Kết luận, nhận định
Hoạt động 2: Hình thành kiến thức mới
A. Tri thức ngữ văn
a. Mục tiêu 
b. Nội dung
c. Sản phẩm
d. Tổ chức thực hiện
B1: Chuyển giao nhiệm vụ
B2: Thực hiện nhiệm vụ
B3: Báo cáo thảo luận
B4: Kết luận, nhận định
B. Đọc – hiểu văn bản
Nội dung 1: Tìm hiểu khái quát về tác giả, tác phẩm
a. Mục tiêu: 
b. Nội dung
c. Sản phẩm
d. Tổ chức thực hiện:
* Nhiệm vụ 1:
B1: Chuyển giao nhiệm vụ
B2: Thực hiện nhiệm vụ
B3: Báo cáo thảo luận
B4: Kết luận, nhận định
* Nhiệm vụ 2:
B1: Chuyển giao nhiệm vụ
B2: Thực hiện nhiệm vụ
B3: Báo cáo thảo luận
B4: Kết luận, nhận định
	I. Tìm hiểu chung
1. Tác giả
2. Tác phẩm


Nội dung 2: Đọc hiểu văn bản
a. Mục tiêu: 
b. Nội dung
c. Sản phẩm
d. Tổ chức thực hiện:
B1: Chuyển giao nhiệm vụ
B2: Thực hiện nhiệm vụ
B3: Báo cáo thảo luận
B4: Kết luận, nhận định
	II. Đọc hiểu văn bản
1. 
2.


Hoạt động 3: Luyện tập
a. Mục tiêu: 
b. Nội dung
c. Sản phẩm
d. Tổ chức thực hiện:
B1: Chuyển giao nhiệm vụ
B2: Thực hiện nhiệm vụ
B3: Báo cáo thảo luận
B4: Kết luận, nhận định
Hoạt động 4: Vận dụng
a. Mục tiêu: 
b. Nội dung
c. Sản phẩm
d. Tổ chức thực hiện:
B1: Chuyển giao nhiệm vụ
B2: Thực hiện nhiệm vụ
B3: Báo cáo thảo luận
B4: Kết luận, nhận định
Phụ lục (Phiếu học tập)


Tiết 4,5. DƯỚI BÓNG HOÀNG LAN 
(Thạch Lam)
I. MỤC TIÊU
1.Kiến thức
2. Năng lực
3. Phẩm chất
II. THIẾT BỊ DẠY HỌC VÀ HỌC LIỆU
1. Thiết bị dạy học
2. Học liệu
III. TIẾN TRÌNH DẠY HỌC
1. Ổn định tổ chức
2. Kiểm tra
3. Bài mới
Hoạt động 1: Mở đầu
a. Mục tiêu: 
b. Nội dung
c. Sản phẩm
d. Tổ chức thực hiện:
B1: Chuyển giao nhiệm vụ
B2: Thực hiện nhiệm vụ
B3: Báo cáo thảo luận
B4: Kết luận, nhận định
Hoạt động 2: Hình thành kiến thức mới
Nội dung 1: Tìm hiểu khái quát về tác giả, tác phẩm
a. Mục tiêu: 
b. Nội dung
c. Sản phẩm
d. Tổ chức thực hiện:
* Nhiệm vụ 1:
B1: Chuyển giao nhiệm vụ
B2: Thực hiện nhiệm vụ
B3: Báo cáo thảo luận
B4: Kết luận, nhận định
* Nhiệm vụ 2:
B1: Chuyển giao nhiệm vụ
B2: Thực hiện nhiệm vụ
B3: Báo cáo thảo luận
B4: Kết luận, nhận định
	I. Tìm hiểu chung
1. Tác giả
2. Tác phẩm


Nội dung 2: Đọc hiểu văn bản
a. Mục tiêu: 
b. Nội dung
c. Sản phẩm
d. Tổ chức thực hiện:
B1: Chuyển giao nhiệm vụ
B2: Thực hiện nhiệm vụ
B3: Báo cáo thảo luận
B4: Kết luận, nhận định
	II. Đọc hiểu văn bản
1. 
2.


Hoạt động 3: Luyện tập
a. Mục tiêu: 
b. Nội dung
c. Sản phẩm
d. Tổ chức thực hiện:
B1: Chuyển giao nhiệm vụ
B2: Thực hiện nhiệm vụ
B3: Báo cáo thảo luận
B4: Kết luận, nhận định
Hoạt động 4: Vận dụng
a. Mục tiêu: 
b. Nội dung
c. Sản phẩm
d. Tổ chức thực hiện:
B1: Chuyển giao nhiệm vụ
B2: Thực hiện nhiệm vụ
B3: Báo cáo thảo luận
B4: Kết luận, nhận định
Phụ lục (Phiếu học tập)


Tiết 6,7. MỘT CHUYỆN ĐÙA NHO NHỎ 
(An-tôn Sê-khôp)
I. MỤC TIÊU
1.Kiến thức
2. Năng lực
3. Phẩm chất
II. THIẾT BỊ DẠY HỌC VÀ HỌC LIỆU
1. Thiết bị dạy học
2. Học liệu
III. TIẾN TRÌNH DẠY HỌC
1. Ổn định tổ chức
2. Kiểm tra
3. Bài mới
Hoạt động 1: Mở đầu
a. Mục tiêu: 
b. Nội dung
c. Sản phẩm
d. Tổ chức thực hiện:
B1: Chuyển giao nhiệm vụ
B2: Thực hiện nhiệm vụ
B3: Báo cáo thảo luận
B4: Kết luận, nhận định
Hoạt động 2: Hình thành kiến thức mới
Nội dung 1: Tìm hiểu khái quát về tác giả, tác phẩm
a. Mục tiêu: 
b. Nội dung
c. Sản phẩm
d. Tổ chức thực hiện:
* Nhiệm vụ 1:
B1: Chuyển giao nhiệm vụ
B2: Thực hiện nhiệm vụ
B3: Báo cáo thảo luận
B4: Kết luận, nhận định
* Nhiệm vụ 2:
B1: Chuyển giao nhiệm vụ
B2: Thực hiện nhiệm vụ
B3: Báo cáo thảo luận
B4: Kết luận, nhận định
	I. Tìm hiểu chung
1. Tác giả
2. Tác phẩm


Nội dung 2: Đọc hiểu văn bản
a. Mục tiêu: 
b. Nội dung
c. Sản phẩm
d. Tổ chức thực hiện:
B1: Chuyển giao nhiệm vụ
B2: Thực hiện nhiệm vụ
B3: Báo cáo thảo luận
B4: Kết luận, nhận định
	II. Đọc hiểu văn bản
1. 
2.


Hoạt động 3: Luyện tập
a. Mục tiêu: 
b. Nội dung
c. Sản phẩm
d. Tổ chức thực hiện:
B1: Chuyển giao nhiệm vụ
B2: Thực hiện nhiệm vụ
B3: Báo cáo thảo luận
B4: Kết luận, nhận định
Hoạt động 4: Vận dụng
a. Mục tiêu: 
b. Nội dung
c. Sản phẩm
d. Tổ chức thực hiện:
B1: Chuyển giao nhiệm vụ
B2: Thực hiện nhiệm vụ
B3: Báo cáo thảo luận
B4: Kết luận, nhận định
e. Giao nhiệm vụ về nhà, hướng dẫn đọc văn bản mở rộng, chuẩn bị cho tiết 12 –Thực hành đọc mở rộng
Phụ lục (Phiếu học tập)
	Nội dung
	Con khướu sổ lồng
	Chuyện con mèo dạy hải âu bay

	Ngôi của người kể chuyện
	
	

	Nhân vật chính
	
	

	Điểm nhìn
	
	

	Chủ đề
	
	

	Thông điệp rút ra từ đoạn trích
	
	



PHẦN 2: THỰC HÀNH TIẾNG VIỆT
Tiết 8. BIỆN PHÁP CHÊM XEN, BIỆN PHÁP LIỆT LÊ
I. MỤC TIÊU
1.Kiến thức
2. Năng lực
3. Phẩm chất
II. THIẾT BỊ DẠY HỌC VÀ HỌC LIỆU
1. Thiết bị dạy học
2. Học liệu
III. TIẾN TRÌNH DẠY HỌC
1. Ổn định tổ chức
2. Kiểm tra
3. Bài mới
Hoạt động 1: Mở đầu
a. Mục tiêu: 
b. Nội dung
c. Sản phẩm
d. Tổ chức thực hiện:
B1: Chuyển giao nhiệm vụ
B2: Thực hiện nhiệm vụ
B3: Báo cáo thảo luận
B4: Kết luận, nhận định
Hoạt động 2: Hình thành kiến thức mới
Nội dung 1.
a. Mục tiêu: 
b. Nội dung
c. Sản phẩm
d. Tổ chức thực hiện:
B1: Chuyển giao nhiệm vụ
B2: Thực hiện nhiệm vụ
B3: Báo cáo thảo luận
B4: Kết luận, nhận định
	I.


Nội dung 2.
a. Mục tiêu: 
b. Nội dung
c. Sản phẩm
d. Tổ chức thực hiện:
B1: Chuyển giao nhiệm vụ
B2: Thực hiện nhiệm vụ
B3: Báo cáo thảo luận
B4: Kết luận, nhận định
	II.


Hoạt động 3: Luyện tập
a. Mục tiêu: 
b. Nội dung
c. Sản phẩm
d. Tổ chức thực hiện:
B1: Chuyển giao nhiệm vụ
B2: Thực hiện nhiệm vụ
B3: Báo cáo thảo luận
B4: Kết luận, nhận định
Hoạt động 4: Vận dụng
a. Mục tiêu: 
b. Nội dung
c. Sản phẩm
d. Tổ chức thực hiện:
B1: Chuyển giao nhiệm vụ
B2: Thực hiện nhiệm vụ
B3: Báo cáo thảo luận
B4: Kết luận, nhận định
Phụ lục (Phiếu học tập)

PHẦN 3: VIẾT
Tiết 9,10. VIẾT BÀI VĂN NGHỊ LUẬN PHÂN TÍCH, ĐÁNH GIÁ MỘT TÁC PHẨM VĂN HỌC
(Chủ đề và nhân vật trong tác phẩm truyện)
I. MỤC TIÊU
1.Kiến thức
2. Năng lực
3. Phẩm chất
II. THIẾT BỊ DẠY HỌC VÀ HỌC LIỆU
1. Thiết bị dạy học
2. Học liệu
III. TIẾN TRÌNH DẠY HỌC
1. Ổn định tổ chức
2. Kiểm tra
3. Bài mới
Hoạt động 1: Mở đầu
a. Mục tiêu: 
b. Nội dung
c. Sản phẩm
d. Tổ chức thực hiện:
B1: Chuyển giao nhiệm vụ
B2: Thực hiện nhiệm vụ
B3: Báo cáo thảo luận
B4: Kết luận, nhận định
Hoạt động 2: Luyện viết
1. Đọc và phân tích bài viết tham khảo
a. Mục tiêu: 
b. Nội dung
c. Sản phẩm
d. Tổ chức thực hiện:
B1: Chuyển giao nhiệm vụ
B2: Thực hiện nhiệm vụ
B3: Báo cáo thảo luận
B4: Kết luận, nhận định
	I.


2. Thực hành viết
a. Mục tiêu: 
b. Nội dung
c. Sản phẩm
d. Tổ chức thực hiện:
* Chuẩn bị viết
B1: Chuyển giao nhiệm vụ
B2: Thực hiện nhiệm vụ
B3: Báo cáo thảo luận
B4: Kết luận, nhận định
	I.


* Tìm ý, lập dàn ý
….
Hoạt động 3: Vận dụng
a. Mục tiêu: 
b. Nội dung
c. Sản phẩm
d. Tổ chức thực hiện:
B1: Chuyển giao nhiệm vụ
B2: Thực hiện nhiệm vụ
B3: Báo cáo thảo luận
B4: Kết luận, nhận định

PHẦN 4: NÓI VÀ NGHE
Tiết 11. THẢO LUẬN VỀ MỘT VẤN ĐỀ VĂN HỌC CÓ Ý KIẾN KHÁC NHAU
I. MỤC TIÊU
1.Kiến thức
2. Năng lực
3. Phẩm chất
II. THIẾT BỊ DẠY HỌC VÀ HỌC LIỆU
1. Thiết bị dạy học
2. Học liệu
III. TIẾN TRÌNH DẠY HỌC
1. Ổn định tổ chức
2. Kiểm tra
3. Bài mới
Hoạt động 1: Mở đầu
a. Mục tiêu: 
b. Nội dung
c. Sản phẩm
d. Tổ chức thực hiện:
B1: Chuyển giao nhiệm vụ
B2: Thực hiện nhiệm vụ
B3: Báo cáo thảo luận
B4: Kết luận, nhận định
Hoạt động 2: Hình thành kiến thức mới
Nội dung 1. Chuẩn bị nói và nghe
a. Mục tiêu: 
b. Nội dung
c. Sản phẩm
d. Tổ chức thực hiện:
B1: Chuyển giao nhiệm vụ
B2: Thực hiện nhiệm vụ
B3: Báo cáo thảo luận
B4: Kết luận, nhận định
	


Nội dung 2. Thực hành nói và nghe
a. Mục tiêu: 
b. Nội dung
c. Sản phẩm
d. Tổ chức thực hiện:
B1: Chuyển giao nhiệm vụ
B2: Thực hiện nhiệm vụ
B3: Báo cáo thảo luận
B4: Kết luận, nhận định
	


Nội dung 3. Trao đổi
a. Mục tiêu: 
b. Nội dung
c. Sản phẩm
d. Tổ chức thực hiện:
B1: Chuyển giao nhiệm vụ
B2: Thực hiện nhiệm vụ
B3: Báo cáo thảo luận
B4: Kết luận, nhận định
	


Hoạt động 3: Luyện tập
Hoạt động 4: Củng cố, mở rộng (sgk)
Phụ lục

Tiết 12. THỰC HÀNH ĐỌC MỞ RỘNG
Văn bản:
 “CON KHƯỚU SỔ LỒNG” (Trích) – Nguyễn Quang Sáng 
và “CHUYỆN CON MÈO DẠY HẢI ÂU BAY” (Trích) - Luis Sepúlveda
I. MỤC TIÊU
1.Kiến thức
2. Năng lực
3. Phẩm chất
II. THIẾT BỊ DẠY HỌC VÀ HỌC LIỆU
1. Thiết bị dạy học
2. Học liệu
III. TIẾN TRÌNH DẠY HỌC
1. Ổn định tổ chức
2. Kiểm tra
3. Bài mới
Hoạt động 1: Mở đầu/ Khởi động
Hoạt động 2: Học sinh trình bày kết quả đọc và khám phá đoạn trích SGK: “Con khướu sổ lồng” - Nguyễn Quang Sáng (Nhóm 1)
a. Mục tiêu: 
b. Nội dung
c. Sản phẩm
d. Tổ chức thực hiện:
B1: Chuyển giao nhiệm vụ
B2: Thực hiện nhiệm vụ
B3: Báo cáo thảo luận
B4: Kết luận, nhận định
	Nội dung
	Con khướu sổ lồng

	Ngôi của người kể chuyện
	

	Nhân vật chính
	

	Điểm nhìn
	

	Chủ đề
	

	Thông điệp rút ra từ đoạn trích
	


Hoạt động 3: Học sinh trình bày kết quả đọc và khám phá đoạn trích: “Chuyện con mèo dạy hải âu bay” - Luis Sepúlveda (Nhóm 2)
a. Mục tiêu: 
b. Nội dung:
c. Sản phẩm:
d. Tổ chức thực hiện:
B1: Chuyển giao nhiệm vụ
B2: Thực hiện nhiệm vụ
B3: Báo cáo thảo luận
B4: Kết luận, nhận định
	Nội dung
	Chuyện con mèo dạy hải âu bay

	Ngôi của người kể chuyện
	

	Nhân vật chính
	

	Điểm nhìn
	

	Chủ đề
	

	Thông điệp rút ra từ đoạn trích
	


Hoạt động 4. Đánh giá kết quả đọc và sản phẩm của HS
4. Hướng dẫn học bài 8: Thế giới đa dạng của thông tin.

